Ekvationen &r ekvivalent med

AX(X—T) =4y & (207 —2-7-(2X) = (2y)* & (20> — 2-7-(2X) + T* = (2y)* + T? & (2x — 7)* =
(2y)? + 72. Ekvationen kan allts& skrivasZ — W# = 7%, dar z= 2x— 7 och w= 2y. Om 7 delar z
s delar 7 ocksd w?, och eftersom 7 &r ett primtal, sd delasw av 7. Omvant, om 7 delar w, sa
delaszav 7. Talet 7 delar alltsa antingen badez och w eller ingen av dem. Antag forst att 7
delar badatalen. Da&r z= 7moch w= 7n fér ndgra heltal m och n. Ekvationen 6vergar i

m’ — n? = 1. Enligt konjugatregeln f& man (m— n)(m+ n) = 1, vilket ger att

m-—n=m+ n=z1. Dettager bara |6sningarna (m,n) = £(1,0), dvs (z,w) = £(7,0). Detta ger
att (x,y) = (0,0) eller (x,y) = (7,0). Antag nu att 7 varken delar z eller w. D& kan det inte finnas
nagot primtal, som delar badez och w. Antag att nagot udda primtal p delar bade z— woch

z+w.Dadelar ptaenz+w+z—w=2zochz+w- (z—w) = 2w, av vilket det foljer attp

delar bade z och w, vilket & en motsigel se. Primtalet 2 kan heller inte dela

z+w=2x—7 % 2y, eftersom dessatal & udda. Talenz+ woch z— w &r alltsarelativt prima.
Eftersom (z + w)(z — W) = 72, s& maste det p& grund av entydig primfaktorisering darfor galla

att (z+ w,z—w) & ndgon av (49,1), (—49,-1), (1,49) och (—1,-49). Dettager de fyra

l6sningarna (2x — 7,2y) = (zw) = (x25,+24), dvs (x,y) & nagon av (16,+12) och (-9,£12).
Ekvationen har alltsa sex olika heltal slésningar, men bara (16,12) i positiva heltal.
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